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Japonsko se přezbrojuje na válku: Co to znamená pro
Asii
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DomovSvětové zprávy

Tokio pracuje na tom, aby se prosadilo jako globální vojenská velmoc

a mohlo by přitom destabilizovat celý svůj region

Timur Fomenko ,  politický analytik

SOUBOR – Vojáci japonských pozemních sil sebeobrany (JGSDF) na

živém požárním cvičení v Gotembě, jihozápadně od Tokia, v sobotu

22. května 2021. ©  Akio Kon/Pool Photo via AP

Japonský premiér Fumio Kishida zahájil rok 2023 turné po zemích

G7, kdy navštívil Francii, Itálii, Spojené království, USA a Kanadu.

Kishida, který letos předsedá skupině zaměřené na USA, bude v

květnu hostit summit v Hirošimě.

Zatímco mnoho jeho cest se soustředilo na přípravu půdy pro

summit, Kishida po cestě podepsal řadu obranných dohod, což

ukazuje, jak návštěva souvisí s nejvyšší ambicí Japonska právě teď:

přezbrojením.

Od konce druhé světové války byla japonská vojenská síla omezena

svou ústavou na přísně obrannou. Země se vzdala práva řešit spory

ozbrojeným konfliktem a vyloučila, že by měla armádu nebo válku v

zahraničí. To omezilo výdaje na obranu, ale také způsobilo, že

Japonsko se kvůli své bezpečnosti spoléhá na Spojené státy. Nyní

https://www.rt.com/news/569960-japan-rearmament-china-us/
https://www.rt.com/
https://www.rt.com/news/


2/4

jsou však tato omezení téměř zaniklá, i když na papíře stále existují.

Tokio má dobře vybavené japonské sebeobranné síly, v podstatě

stálou obrannou armádu, a nedávno se zavázalo zdvojnásobit své

výdaje na obranu do roku 2027 a dosáhnout schopností „druhého

úderu“ s ohledem na Čínu a Severní Koreu, což podpoří regionální

závod ve zbrojení.

Přečtěte si více

Čína varuje Západ, aby přestal vytvářet

„imaginární nepřátele“

V roce 2022 byl zavražděn bývalý premiér Šinzó

Abe. Zatímco zemřel, jeho myšlenky

japonského vojenského revizionismu zůstaly. Klima geopolitické

konkurence v souvislosti s vzestupem Číny a severokorejského

jaderného raketového programu posloužilo Japonsku jako platforma

k účinnému ukončení jeho pacifistické epochy. Tyto změny umožnily

nacionalistické Liberálně demokratické straně (LDP), navzdory

nepříznivým hospodářským výsledkům po celá desetiletí, trvale

zůstat u moci mezi svými klíčovými koalicemi, a tak prosadit tento

revizionismus, navzdory odporu některých členů japonské veřejnosti.

Zatímco Spojené státy vždy považovaly Japonsko za baštu svých

mocenských projekcí v Asii, pozici, kterou upevnily během korejské

války, nyní umožňují Japonsku „utéct z vodítka“ svých poválečných

vojenských omezení a doufat, že se to podaří. pomoci při zadržování

Číny. Bidenova administrativa zavedla strategii vytváření koalic

zaměřených na Peking, jako jsou například Quad a AUKUS. USA se

snaží čelit vzestupu Číny poskytnutím rozšířených vojenských

schopností a kapacit spojencům, které dříve neměli. Jako například

umožnění Austrálii získat jaderné ponorky prostřednictvím AUKUS

nebo v tomto případě poskytnutí prostoru pro Japonsko, aby

rozšířilo svůj vojenský dosah, jako je budování nových leteckých

základen na Okinawě .
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Washington přitom stále více chápe Japonsko jako kritické aktivum v

konfliktu s Čínou související s Tchaj-wanem, přičemž japonské území

je ve skutečnosti asi 100 kilometrů východně od samotného ostrova.

Japonsko tedy nyní uznává ostrov jako kritickou proměnnou ve své

vlastní obranné politice, protože pokud Tchaj-wan padne pod

nadvládu pevniny, Japonsko bude vojensky „mat“ Čínou, což

následně změní poměr sil v Asii vůči USA. Nyní se buduje raketová

jednotkana japonském ostrově poblíž samotného Tchaj-wanu. I když

Tokio oficiálně neuznává nezávislost Tchaj-wanu a zaujímá v této

věci strategickou nejednoznačnost, jeho velmi úzké vztahy s USA a

skutečnost, že jeho ústava byla v roce 2014 pozměněna tak, aby

umožňovala vojenskou akci na obranu spojenců, zvyšuje možnost

Japonsko přímo zasahující do tchajwanského konfliktu.

Přečtěte si více

Japonsko komentuje „ještě silnější“ spojenectví

s USA

Pozoruhodné je, jak se Japonsko kvůli své

vlastní vojenské expanzi neobrací pouze na

Spojené státy, ale také na další země . To zahrnuje mimo jiné hlubší

vztahy s Velkou Británií, Kanadou a Austrálií. Japonsko například se

Spojeným královstvím a Itálií postaví „stíhačku nové generace“, která

bude zahrnovat použití umělé inteligence. I když je jasné, že Spojené

státy tlačí na své spojence, aby spolupracovali ve snaze udržet Čínu

pod kontrolou, na druhé straně tyto kroky také ukazují, jak se

Japonsko pokouší znovu prosadit svou vlastní strategickou

nezávislost s cílem znovu se etablovat jako armáda. moc sama o sobě,

o něco, o co se nepokusila od 40. let 20. století.

To vše však přináší do Asie novou dynamiku nebezpečí. Za prvé, v

geografickém regionu severovýchodní Asie vidí Rusko i Čína

Japonsko jako potenciálního vojenského protivníka a

pravděpodobně se s ohledem na tuto dynamiku budou více shodovat.

Zadruhé, japonský militarismus eskaluje již tak napjatou situaci se

Severní Koreou, která je, tváří v tvář silnějšímu Tokiu, motivována

https://www.scmp.com/week-asia/politics/article/3206121/japan-expand-military-base-near-taiwan-over-chinas-military-moves
https://www.rt.com/news/569421-japan-us-stronger-alliance/
https://www.bloomberg.com/news/articles/2023-01-15/japan-looks-beyond-us-alliance-for-help-to-deter-china-military?leadSource=uverify%20wall
https://www.bbc.com/news/uk-63908284


4/4

zvýšit své jaderné a balistické raketové kapacity, a nachází pro to

větší ospravedlnění. Zatřetí, nálada proti japonskému nacionalismu v

Číně poroste, což znamená, že mezi nimi vzroste napětí. A konečně,

navzdory společnému spojenci ve Spojených státech, co udělá Jižní

Korea tváří v tvář stále silnějšímu Japonsku? Může se cítit vojensky

ovládaná nebo izolovaná, což zemi také přinutí, aby se dále vyzbrojila

uprostřed nesčetných výzev. jako takový,

Prohlášení, názory a názory vyjádřené v tomto sloupci jsou výhradně

výroky autora a nemusí nutně představovat výroky RT.
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